Праздничное событие 
«Здравствуй, пора осенняя!»
Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская, музыкальная, восприятие художественной литературы и фольклора.
Цели: способствовать получению положительных эмоций; расширять представления детей об окружающей природе, о предстоящем осеннем празднике, об урожае; способствовать развитию познавательных процессов; развивать художественное восприятие, внимание; формировать умение работать в коллективе.
Целевые ориентиры дошкольного образования: проявляет интерес к окружающему миру природы при описании осени совместно с воспитателем, активность и эмоциональную отзывчивость при выполнении простейших танцевальных движений под музыку «Осень наступила» С. Насауленко, «Ладушки-ладошки», пляску «Ах, вы, сени», выполняет простые задания (раскладывает карточки с изображением листьев, овощей, фруктов и грибов в цветные кармашки, соответствующие буквам ОСЕНЬ: красный, желтый, зеленый, оранжевый, фиолетовый), владеет основными движениями при игровом танце песни «Ладушки-ладошки», умением ориентироваться при игре «Солнышко и дождик».
Материалы и оборудование: карточки с изображением листьев, овощей, фруктов и грибов; цветные кармашки, соответствующие буквам ОСЕНЬ: красный, желтый, зеленый, оранжевый; для игры – изображение солнышка и тучки.
Ход праздника.
Воспитатель: «Посмотрите как красиво сегодня в нашей группе, волшебница Осень к нам приходила и разбросала свои листочки, давайте их соберем». 
   Дети под музыку собирают листочки. Пляшем «Танец с листочками».
Воспитатель:
«Знайте, осень - 
Это не только дождик, 
Это – пёстрый, нарядный зонтик! 
Это - яркие гроздья рябины, 
Это - жёлтый листик в росе, 
Это - фруктов большая корзина! 
Сочных, вкусных, полезных всем! 
  Если на деревьях листья пожелтели, если в край далекий птицы улетели,
Если небо хмурое, если дождик льется – это время года осенью зовется.
А мы грустить не будем, осень тоже хороша.
Все станцуем танец дружно, веселится пусть душа».
   Танцуем под пляску «Ах, вы, сени»».
Воспитатель: «Дни давно короче стали, листья золотом горят. Улетают птичьи стаи за далекие моря.
Осенью пора собирать урожай овощей, фруктов, грибов. Давайте поиграем и соберем свой урожай. Игра «Собери урожай» (раскладываем по цветным буквам ОСЕНЬ соответствующие цветные листья, овощи, фрукты)
Воспитатель: «Урожай собирали, устали, садитесь на стульчики, отдохнем и поиграем в ладошки.
   Играем и танцуем под музыку песенки «Ладушки – ладошки».
Воспитатель: 
«Мелкий дождик моросит, кап, кап, кап,
В листьях сада шелестит, кап, кап, кап,
Мокнет мяч у ворот,
Мокнет поле, огород.
Только ветер налетел, тучки разогнал, солнышко позвал.
Пойдем, погуляем.
   Проводится игра «Солнышко и дождик».
Песенка про дождик ( слова и музыка С.Насауленко)
Воспитатель: «Какие вы молодцы: пели, танцевали! А  наш праздник заканчивать пора. Будьте здоровыми и счастливыми, как солнышко  красивыми,  яркими, как осенние листочки».


