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Цель: социально-личностное развитие дошкольников в процессе

           взаимодействии с семьей при контрактном методе

           соглашения.

Задачи:

           -формировать представления детей о разновидностях одежды

             об истории происхождения, социальном предназначении, 

             старинном названии некоторых предмотов одежды;
           - расширить и активизировать словарь детей: швея, портной,

             модельер, закройщик, ателье, подиум, модель;

           - учить детей классифицировать предметы одежды;

           - развивать мелкую моторику рук;

           - воспитывать чувство сплоченности, коллективизма.

Предварительная  работа, оформление: на доске схема контракта, выставка плоскостных кукол в бумажных нарядах, созданных детьми и родителями, выставка форфоровых кукол в народных костюмах, вывиска « АТЕЛЬЕ» из воздушных шариков, ковровая дорожка.
                                 ХОД   ЗАНЯТИЯ:

В группе никого нет, входит девочка в нарядном платье ( очень грустная ) и , вздыхая, садится на стульчик. Другая девочка ищет ее, окликая по имени: 
« Настя, ты где? Н А С Т Я !» ( Настя молчит, лишь только вздыхает глубоко)

Входит в группу и видит Настю, спрашивает у нее: « А вот ты где! Я тебя зову-зову, а ты мочишь! Настя ты что здесь сидишь одна, да еще такая грустная? Что случилось?»
НАСТЯ: Алиса,ты понимаешь, все сказочные праздники уже закончились, а у меня еще одно платье осталось, которое я никуда не успела надеть, а оно мне так нравится, мне папа его подарил. Я не знаю что и делать!

Алиса: Я хотела бы тебе помочь, но ничего в голову не приходит! А давай Татьяну Викторовну с ребятами позовем, может они подскажут.

       ДЕВОЧКИ  ЗОВУТ  ВОСПИТАТЕЛЯ   И  РЕБЯТ.

       Воспитатель, выслушав девочек, спрашивает: « Ребята, как можно помочь Насте?» ( дети предлагают )
Воспитатель обращает внимание на доску со схемой контракта:

                              Мы  с  вами  вместе  искали  решенье
                              И  заключили  контракт – соглашение.

Воспитатель: чтобы  помочь Насте, нужно нам всем вместе найти ответ на  вопрос: « ПОЧЕМУ  ЛЮДИ ОДЕВАЮТСЯ  ПО – РАЗНОМУ?»

- Сегодня мы продолжим поиск ответов на этот вопрос и обязательно поможем Насте.  Я приглашаю вас к разноцветному кругу, чтобы вспомнить, какая бывает одежда по назначению ( пять секторов разного цвета с предметными картинками ).  Буду открывать цветные  сектора, вы должны сказать, какой вид одежды изображен на нем. Дети называют разные виды одежды: профессиональная, домашняя, сезонная, праздничная, спортивная.
Воспитатель: почему одежда называется СЕЗОННОЙ? (ответы детей ).

     (  Воспитатель хвалит детей за полные и правильные отвнты )

Воспитатель:  ребята, вы успешно справились с заданием, поэтому и получаете  приз – приглашение в галерею одежды, где экскурсоводы нам расскажут, какой была одежда прежде ( в старину).
Роль экскурсоводов выполняют мамы ( иллюстрации на 4-х мольбертах ):

                 1-Й  ЭКСКУРСОВОД:

Шкуры  носили далекие  предки,

Недаром они были ловки и метки.

Каждый  костюм добывался  в бою

Предки  ценили  одежду  свою.

                 2-й  ЭКСКУРСОВОД:

Греция,  Рим.  Одевание  строгое,

Звались  одежды  хитоном  и  тогою,

В  тогах  атласных  те, кто  богаче.

Рабы  одевались, конечно,  иначе.

( Они носили простые накидки из плотных шерстяных тканей )

               3-й  ЭКСКУРСОВОД:

Знать  при  дворе  называлась  придворною

Носили  костюмы  с  отделкой  узорною

Если  б  не  эти  костюмы, как  знать, 

Сумели  бы  знать  отличить  и  узнать?

( Посмотрите, какие красивые и пышные были юбки у придворных дам и как элегантны  кавалеры ).
Воспитатель делает вывод по экскурсии:  посмотрите, ребята, как менялась одежда: человеку нужно было укрыться от холода, дождя и ветра, поэтому и одежда выглядела просто ( шкура  зверей ), далее одежда усложнялась, человек  научился делать разноцветные ткани и одежда теперь служит не только для спасения от непогоды, но и для отличия  бедных и богатых. Ну и наконец, одежда становится  очень нарядной, т. к. люди постоянно посещают балы. Видите, и  много столетий назад  люди одевались по – разному.
***   ФИЗКУЛЬТМИНУТКА:  игра-треннинг  « Веселая шляпка » ***

Все встают в круг и кто -  нибудь достает из шапки  головной убор и под музыку начинает передавать его, как только музыка замолкает движение головного убора останавливается и у кого  в руках убор, тот изображает того кому эта вещь принадлежит ( шапка шута, чепчик младенца, бабушкин платок, пилотка полицейского, дамская шляпка.
Воспитатель: мы с вами замечательно поиграли, теперь пора за дело.
Прочитайте, что написано на воздушной вывеске ( АТЕЛЬЕ ).

Верно, ателье, а что это такое. ( дети  высказываются ). Сегодня наши девочки станут закройщицами и портнихами и будут работать под руководством опытных мастеров модельеров.
А мужчины всегда были мастерами - декораторами по изготовлению различных украшений.
( ДЕТИ  РАСХОДЯТСЯ  ПО  ЦЕНТРАМ )

ЦЕНТР:   «М А С Т Е Р С К А Я»:

            ( на столах заготовлено: джутовая нить, декоративная нить для плетения, декоративная проволока, блески цветные оформительские, цвенная веревка, лента атласная средняя и узкая, крупы манная и кукурузная ).

Воспитатель: как вы уже знаете, одежду укашают различными красивыми изделиями, часто ручной работы. Вы тоже сегодня придумаете и сделаете своими руками украшение для наших девочек, украсите их наряд, например, вот такой букетик. Для этого у вас на столах есть все необходимое (перечисляет и укозывает детям).

Мальчики придумывают и сами собитрают свой букетик( воспитатель помогает детям, хвалит за новые, придуманные элементы цветов и веточек ).

ЦЕНТР:  « А Т Е Л Ь Е»:

Закройщица показывает девочкам как нужно снимать мерку и определять длину нужной вещи ( в данном случае девочки будут шить накидку ), чертить на материале выкройку, вырезать. Швея показывает как нужно прострачивать. Модельер советует, кому какой цвет материала подходит ( к лицу ), какие детали в накидке модные на сегоднешний день.

После того. как все выполнили свои задания: девочки надевают накидки, мальчики дарят им букетики, а девочки решают сами куда эти букетики  приделать: либо на накидку, либо на волосы, либо на руку, как браслет.

                (   Д Е В О Ч К И    Г О Т О В Ы    )

Воспитатель. Внимание, внимание!  Перед нами самые красивые и нарядные девочки нашего детского сада и мы начинаем покоз модных нарядов.
Звучит музыка( В. Сердючки « Я иду такая вся…»), мальчики встают вдоль ковровой дорожки, которая разложена по центру группы и начинают апплодировать Девочки  прохаживаться, как настоящие модели, под апплодилменты ( Настя идет последняя, по ходу снимает накидку и показывает свое платье ).
Воспитатель: Настя, я думаю, что мы все вместе помогли тебе использовать по назначению твое нарядное платье. Теперь подойдите к контракту –соглашению и скажите мне « От чего зависит выбор одежды? ». 

( ДЕТИ ОТВЕЧАЮТ )

Воспитатель обобщает: мы сегодня выяснили , что существует много событий, которые влияют на выбор одежды, помогайте мне: сезон или время года, пол человека, возраст, события в жизни.
Молодцы! Вы справились с заданием и поэтому получаете еще одну часть картинки ( костюма). Сколько частей не хватает? (Одной) А это значит, что нам еще предстоит выполнить одно задание. 
СПАСИБО вам за работу, а мамам за помощь и поддержку.
