Уважаемые коллеги! Разрешите представить опыт моей  работы.
4 слайд
Работа с родителями в дошкольном учреждении — одно из приоритетных направлений педагогической деятельности.
Ведь семья и дошкольное учреждение - два важных института социализации детей. Их функции различны, но для всестороннего развития ребёнка необходимо их тесное взаимодействие.
О важности данного вопроса свидетельствует то, что Стандарт дошкольного образования рекомендует вовлекать родителей в образовательный процесс в том числе посредством создания образовательных проектов совместно с семьёй.
 Взаимодействие с семьёй, с родителями, нельзя строить в авторитарном стиле. Отношения с родителями можно построить лишь на принципе педагогической поддержки — помочь, подсказать, привлечь внимание к насущной детской проблеме.
 5 слайд
Антон Семёнович Макаренко справедливо подчёркивал: есть много хороших педагогов, но далеко не все они умеют работать с родителями.
6 слайд
Это подтверждают итоги опроса, который я проводила в рамках муниципального  МО воспитателей. Было выявлено, что только 35% педагогов не испытывают трудностей в общении с родителями.
Поэтому я решила  найти наиболее оптимальную форму работы при взаимодействии с родителями.
7 слайд
Чтобы установить действительно партнёрские отношения с родителями, я в своей деятельности использовала различные традиционные и нетрадиционные формы работы.
8 слайд
Проанализировав участие родителей , я выявила, что наибольшее количество родителей участвовало в проектной деятельности.
Но мне хотелось привлечь максимальное количество родителей к участию в жизни группы.
Изучая опыт работы коллег, я заинтересовалась одним из видов проектной деятельности — это метод контрактов или соглашений.
Впервые данный метод использовали коллеги дошкольных учреждений Санкт-Петербурга. В основе метода лежит идея педагогической технологии Долтон- план, автором которого является американский педагог Хелен Паркхерст.
Метод контрактов — это взаимное соглашение двух или нескольких лиц, по которому участники дают обязательства выполнять условия соглашения.
9 слайд
Актуальностью данного метода является то, что у детей и их родителей развивается умение сотрудничать,  умение делать выбор, чувство ответственности, а самое важное - формируется сильная мотивация к деятельности.
10 слайд
Метод соглашения — это проект, который имеет свою отличительную особенность — строгую структуру, которую соблюдают все участники проекта. Чтобы не упустить ни одного момента, я структуру поделила на этапы, тем самым адаптировала данный метод к условиям своей группы.
 1 этап — знакомство с проектом родителе и детей:
                  уточняем места проведения, знакомимся с
                 эмблемой соглашения, с проблемной ситуацией, со сроками
                 проведения; обязательно делаем фото для дальнейшего    
                 оформления документа.
2 этап -  подписание документа:
               здесь родители и дети одновременно подписывают свою сторону соглашения.
3 этап -  оглашение прав обеих сторон:
               права и детей, и родителей обговариваются за ранее.
4 этап -  реализация проекта:
              раскрывается тема, решается проблемная ситуация.
5 этап — заверение документа печатью:
                 изображение печати соответствует теме проекта, печать собирается детьми и родителями по частям на протяжении всего проекта. Это может быть пазл, который нужно собрать, это может быть рисунок, который постепенно нужно закрасить. За каждое успешно выполненное задание группа получает одну часть изображения (или закрашивают одну часть рисунка).
    Печать собрана, документ заверен, соглашение успешно завершено.
15 слайд
Метод соглашения может быть: различным по продолжительности от 1 дня до нескольких месяцев; различным по формам проведения: групповой, под групповой, домашний, индивидуальный.
Условия соглашения представляют собой хорошо продуманные задания воспитателя, в результате которых разрешается проблемная ситуация.
Основные отличия соглашения от обычного проекта:
1- в работу над соглашением включаются родители и дети одновременно, после подписания документа;
2- при работе с методом соглашения прописываются права и детей, и родителей;
3- создание печати дополнительно сильно мотивирует к деятельности и детей, и родителей.
Соглашения могут интегрироваться со всеми образовательными областями, соответствуют требованиям Стандарта дошкольного образования.
Работа с методом соглашения интересна, активизирует как детей, так и родителей. Наиболее успешно в моей деятельности были реализованы проекты: «Уроки предков», «Все работы хороши-выбирай на вкус», «Одежды разные бывают».
16 слайд
Интересная работа не может быть лёгкой. И данный метод имеет свои трудности:
- убедить родителей в эффективности использовании этого метода,
- провести большую подготовительную работу по оформлению документа соглашения,
- разработать и составить лаконичные задания.
Проанализировав работу с методом соглашения, я пришла к выводу, что использование данного метода способствует формированию интегративных качеств воспитанников, достижению ими целевых ориентиров на этапе завершения дошкольного образования.
17 слайд
Об этом свидетельствуют:
во- первых, результаты диагностики на школьную зрелость — 100% детей имеют высокий и средний уровень;
во-вторых, экспресс-диагностика Н.Н.Павлова, Л.Г.Руденко, проведённая педагогом-психологом ДОУ, показала высокий уровень мотивационной готовности у детей — 88%;
18 слайд
и наконец, увеличилась активность родителей, по сравнению с обычной проектной деятельностью.
19 слайд
Опыт моей работы по методу соглашений был представлен на муниципальном МО воспитателей, на сайте ДОУ; может быть использован педагогами ДОУ, родителями,  учителями начальной школы для повышения собственной компетентности в разных направлениях педагогической деятельности.
В перспективе я планирую продолжить эту работу с детьми средней группы.
